

Krajská zdravotní vybavila kardiologii

Aleš Pelikán

Řadu nových špičkových přístrojů pořídila společnost Krajská zdravotní, která sdružuje pět nemocnic v Ústeckém kraji, pro kardiologickou kliniku ústecké Masarykovy nemocnice.

Dvanáct přístrojů nakoupených s příspěvkem prostředků Evropské unie má pomoci zlepšit péči o pa-

Díky projektu jsme mohli rozšířit zdravotní péči ve specializovaných oborech

Radim Špaček, lékař kardiologické kliniky

cienty s kardiologickými chorobami. Nemocnice pořídila přístroje, jako jsou echokardiograf, což je špičkový přístroj na vyšetření srdce, kardiografický informační systém, 3D mapové systémy, a také angiografickou linku, která patří mezi nejvýznamnější pořízené přístroje.

„V neposlední řadě jsme díky projektu mohli rozšířit zdravotní péči ve specializovaných oborech,“ řekl lékař Radim Špaček z kardiologické kliniky s tím, že se zvýší i počet ošetřovaných pacientů se srdečními problémy. Rada přístrojů již potřebovala

Foto PRAVO – Aleš Pelikán



Operace srdeční arytmie pomocí kryoablace u prvního pacienta na kardiologické klinice Masarykovy nemocnice v Ústí nad Labem.

obměnu, k dispozici na trhu jsou i stále modernější přístroje, které umožňují lepší vyšetření a péči o pacienty.

Kardiologie v ústecké Masarykově nemocnici patří ke špičkovým pracovištím, může například školit další lékaře.

Do klinické praxe zavedla nedávno například novou metodu léčby srdečních arytmií. Používá takzvanou kryoablaci, tedy me-

todu, kdy části tkání v srdci zmrazí. Po pražské Nemocnici Na Homolce se ústecká klinika stala teprve druhým pracovištěm

v Česku, které metodu běžně používá.

Krajská zdravotní podala projekt a žádost o dotace již v roce 2010 v rámci výzvy Integrovaného operačního programu ministerstva zdravotnictví. Původně schválené výdaje byly ve výši 60 milionů korun. Jenže přístroje se poté společnosti nedařilo vysoutěžít, vždy se do výběrového řízení přihlásila jen jedna firma a soutěž byla dvakrát zrušena.

Krajská zdravotní pak zakázku rozdělila na části a první přístroje získala loni v březnu. Letos na konci dubna dorazil poslední přístroj a bude podána žádost o poslední platbu. „Veřejnými soutěžemi se nám podařilo původně schválenou cenu snížit na necelých 43 milionů, ušetřilo se tak přes 17 milionů korun,“ řekla vedoucí oddělení koordinace projektů Krajské zdravotní Iva Urbanová.

Klinika se nejvíce stará převážně o pacienty s infarktem myokardu. Nové přístroje musí podle podmínek projektu v nemocnici fungovat minimálně pět let. Jejich pořízení ocenil i první náměstek hejtmána Ústeckého kraje Stanislav Rybák (KSČM), který má ve své gesci zdravotnictví.

„Věřím, že nové přístrojové vybavení bude přispívat ke snížení úmrtnosti pacientů s těmito chorobami,“ řekl Rybák.

Ústí obsadí 1. května